

倒卖信息、违法配资、网络诈骗……

# 擦亮眼睛严防“荐股黑群”

新华社记者 兰天鸣 桑彤

随着股市开始火热，微信、QQ等网络社交平台上的一些“荐股黑群”也开始活跃。群内有所谓“庄家”“大V”进行忽悠式荐股，侵害股民权益。

## 41人的“荐股群”，40人是“托儿”

新华社记者发现，不法分子常以电话推荐、主动拉人等方式将部分股民诱人“荐股黑群”，再通过声称自己或团队是“大V”“股神”操控股民牟利。

——夸大其词，蒙“入会费”“内部信息费”。记者在一个名为“谈股论金大家赢”的微信群中看到，有人反复发送“免费领取最低收益18%内幕股代码”文件；还有自称是助理和分析师的人持续发送声称是购买文件者个人账户不断赚钱的截图。

一名群里管事的人说，其团队“有内幕、够专业”“很安全”，记者只要缴纳3999元入会

费，就能得到“牛股最佳买卖点位和建仓时机”内部信息，而实际上所谓“内幕股代码”不过是一些从网络上随便找来的公开资料。

——“十面埋伏”，骗“平台充值费”。“41人的荐股群，40人是‘托儿’，就我是‘韭菜’。”投资者顾某被上海嘉定警方告知，他差点被骗得血本无归。

顾某称，他被网上认识的“炒股大师”拉进了荐股群，“大师”强烈推荐顾某充值10万元，加入炒股“战斗营”赚大钱。

——服务“庄家”，坑投资者接盘。6月19日，证监会发布风险警示称，有媒体报道个别股票交易中有“大V”为配合“庄家”出货进行忽悠式荐股，投资者接盘后股价暴跌损失惨重，需高度警惕。

## 开户半小时信息就泄露 有信息贩子藏身网络社交平台

不法分子通过“荐股黑群”除了诱骗操纵股民外，还有一个重大危险是违法出售股民

的身份、财产、交易等重要信息。记者调查发现，在网络社交群组中存在一批不法卖家，批量出售股民重要信息。

“中国股民投资学校”QQ群中的一名卖家向记者表示，可大批出售股民姓名、电话、持股、资金等具体信息。

记者了解到，股民信息多是通过技术手段从一些知名证券金融公司的网络系统或交易软件中盗取，“股民开户半小时内，姓名、电话号码和所在券商公司名字就能拿到”“要多少人都能供应”。

记者还发现，部分网络社交群组中有人声称能提供场外配资等非法金融服务。据一名经营者发给记者的资料显示，其可配资3至10倍杠杆，交易模式为“T+1”，建仓后即收取总金额0.58%的“建仓费”，每天再收总金额0.18%“递延费”。

## 根治“荐股黑群”要靠技术升级与监管合力

中国人民大学商法研究所所长刘俊海等

多名专家认为，治理“荐股黑群”涉及网络安全、金融监管等多个方面，形成有效监管合力非常重要。

对于“荐股黑群”和信息贩子多藏身网络社交平台这一问题，北京师范大学网络法治国际中心高级研究员臧雷指出，国家网信办相关规定明确要求互联网平台运营者对违反法律法规和国家有关规定的互联网群组、账号信息等，有依法依约采取警示整改、暂停发布、关闭群组账号等处置措施，保存有关记录，并向有关主管部门报告的义务。平台运营者应充分利用现有技术手段，更积极主动地落实监测、报告和治理义务。

证监会郑重提醒广大投资者，天下没有免费的午餐，请务必提高警惕，理性投资，以免上当受骗。对操纵市场、非法荐股等违法行为，证监会将保持高压打击态势。发现涉嫌犯罪的，及时移送公安机关立案查处，依法追究刑事责任。

(据新华社上海7月7日电)

安徽多地普降暴雨

## 两座古桥被冲毁 一县两科高考延迟

本报合肥7月7日电 (记者陈华)7月6日晚至7日上午，安徽皖南山区持续出现暴雨和大暴雨，奔涌的洪水冲毁了两座超过400年历史的古桥。因为洪水阻断交通，安徽歙县不少高考考生无法参加7日举行的全国统一高考语文、数学两门科目的考试。根据有关规定，安徽省水利厅决定自7日7时起将全省水旱灾害防御应急响应提升至Ⅱ级。

7日为全国高考第一天。当天上午，受暴雨影响，安徽黄山城区部分区域内涝严重，多地道路无法通行，部分考生只能乘船赶赴考场。影响最严重的是黄山市歙县，截至当天上午10时，该县2000多名考生只有500多名抵达考场。安徽省教育招生考试院随后发布情况通报称，“经研究并报教育部，歙县考区原定7月7日语文、数学科目考试延期举行，7月8日综合、外语科目考试正常举行”。

## 贵州安顺公交车坠湖已致21人死亡16人受伤

新华社贵阳7月8日电 (记者罗羽 李黔渝)记者从贵州省安顺市应急管理局了解到，截至7日22时，经全力搜救，安顺公交车坠湖事件共搜救出37人，其中受伤16人，无生命体征20人，送医抢救无效死亡1人。

7日12时许，安顺市一辆车牌号为贵G2086D的2路公交车从安顺火车站驶向客车东站，在途经虹山湖大坝中段时，冲破石护栏坠入湖中。经全力搜救，截至22时，共搜救出37人，其中受伤16人，无生命体征20人，送医抢救无效死亡1人。

坠湖公交车已打捞上岸，驾驶员无生命体征。初步查明，驾驶员张某钢，男，52岁，安顺市西秀区人，执A1驾照，1997年至今一直在驾驶2路公交车。相关详细情况正在进一步调查。

记者在救援现场看到，夜幕降临，搜救人员仍在进行紧张救援。

记者在贵州安顺七十三医院见到一位受伤乘客，她正在医院接受救治。她说，目前自己身体状况平稳，家人一直陪在身边。

事件发生后，贵州省立即成立领导小组，安顺市成立救援救治指挥部，对事件开展救援救治和调查处置。目前，已组织应急、消防、武警、公安、民兵等救援力量1100余人开展搜救。贵州省已成立专案组开展事件调查，搜救工作仍在继续进行。

(上接第1版)



## 日照“绿丝带” 扮靓城市阳光海岸线

日前，山东省日照市长达28公里的阳光海岸绿道正式面向社会开放。该绿道将日照市沿海优质沙滩景区串联起来，原貌保留了松林、沙滩、礁石和湿地资源，成为一条生态的“绿丝带”，不仅扮靓了城市海岸线，还成为市民和游客健身休闲的好去处。

新华社记者 王凯 摄

(上接第1版)

首场语文考试结束时，师大二附高考生张新元接受了《工人日报》记者采访，这个男生十分自信地告诉记者，“我觉得，这次特殊情况下的考试更能考出人才，因为这是对我们每个人的自律和能力的考验。”

## 考场人数从30人减至20人

“虽然在疫情下参加高考，但我并不紧张，戴口罩、测温这些不会影响我发挥。”北京七中考点现场，一位身着校服的女考生神色淡定。

一名身着师大二附校服的学生表示，这次高考推迟一个月，对自己没有太大的影响，“高考就是一次考试而已。7月4日我进行了最后一次模拟考试，准备得比较充分。”她说，自己最大的感受就是社会方方面面的鼓励，“周围人都相信你、支持你、鼓励你，肯定对顺利高考有帮助。”

为了降低考场人员密度，北京今年高考考点数量增加了，每考场考生人数从30人减至20人。考前，包括复读生、社会考生等所有考生都要进行健康状况监测；考前7天内，各区组织对所有涉考工作人员进行新冠病毒核酸检测试，结果为阴性者，方可参与考试工作。

对不同类型的考生也都设置了细致的工作方案，比如，对于集中医学观察的考生，安排在备用考点单人单场考试，由各区专门安排车辆送考，实行全程封闭管理等。

“我希望所有今年参加高考的学子，旗开得胜，考上理想的大学！”北京市委教育工委副书记李奕寄语考生，“你们经历了这场疫情，见证了中国人民团结抗击疫情的过程，收获了民族自豪感，完成了自我成长。未来可在高考的人生答卷上，你们都是满分。”

## 多方助力，为高考保驾护航

在考场外，虽然因疫情防控要求，候考家长少了，但为高考保驾护航的各方工作人员并不少，依然忙碌。

北京德胜街道总工会主席陈洪祥，一大早就和同事带领职工志愿者服务队在师大二附门口就位，为考生和家长提供伴考服务。

“我们街道职工志愿者服务队成立好几年了，去年开始为高考伴考，受到家长的好评。今年结合防疫要求，我们做出了相应的调整。”陈洪祥边说边拿着一个蓝色的礼包送到一位考生家长手中。记者看到，在这份礼包中，装有小扇子、水、口罩和一本励志书籍等。

除了志愿者，城管、警察和学校工作人员

都为考生精心服务着。高德打车还联合相关部门启动了出租车“爱心送考 科技护航”公益活动，并在北京等多个城市上线了免费的“考生专车”服务。众多雷锋车队、先锋车队、劳模车队等已经入驻，高考考生可在线上预约爱心出租车。预约成功的考生，就可以享受高考期间免费的一对一、点对点的送考和接考服务。

首都的士雷锋车队副队长海滨表示，“我参加爱心送考13年了，其间接送了多少考生已记不清了，但考生们每次下车时的一句‘谢谢’，一直都萦绕在我的耳旁。”今年，车队的安全防护工作也进行了升级。车队专门在司机的位置做了一个安全舱，从前座座隔离开来，提升了车内的通风和考生的舒适度。

“今年高考最大的感受就是全社会多方助力，虽然受到疫情影响，但各方都给予了很方便。今年接送考生车辆违反限号规定不处罚，而且很多家长都订到了考点附近优惠的‘高考房’。”张金英临走前，还专门到职工志愿者服务队的工作台前致谢。

4天后，近5万名北京考生将在完成人生的一次重要征途后，走向新的航程。

(本报北京7月7日电)

## “示范矿”里的产业工人队伍建设改革

吴建群每天都要抽出时间和创新团队进行业务探讨。作为工作室的带头人，吴建群带领团队近年来先后完成创新项目180余项，累计创效1000余万元。

聚力创新，激发活力。近年来，该矿以劳模、工匠为带头人，以革新生产工艺流程为重点，以创新工作室为载体，不断提高技术攻关、成果转化、人才培养工作水平，增强工人参与创新的内生动力。

该矿分门别类，打造完善的产业工人职业发展通道，破除技能人才晋升“天花板”。对于年轻职工，大力开展“名师带徒”“结对帮带”活动，搭建“名师出高徒”人才成长平台；对于技术工人，常态化开展职工技能大赛、技术比武、技能评定等，提升业务技能，打通技术工人成才通道；对工程技术人员，将一批“85后”“90后”放在重要工作岗位历练，促其成长成才。

在推进产业工人队伍建设进程中，该矿以三项载体为依托，构建“劳模领航+工匠领衔+技能人才筑基”的“金字塔”式人才发展格局。一是以吴建群劳模创新工作室为依托，裂变拓展9个创新工作室，打造工作室“升级版”；二是推进建设江苏煤矿冲击地压研究中

心，引入院士专家工作站，打造全国领先、省内一流的防冲基地；三是建设由朱凤雷领军的通防人才培训中心。

## 多重关爱，让产业工人有尊严

如何不断提高产业工人的幸福指数？张双楼煤矿深入践行“为企业谋发展、为职工谋福祉”理念，全面推行“五型之家”创建，不断改善职工工作生活条件，产业工人幸福指数“芝麻开花节节高”。

该矿从“薪”开启，调整工资分配办法，工资分配限高、扩中、提低，同时将工人技术津贴与专业技术职称级别同步，提高采掘工区技术主管、技术员工资系数，对聘用的38名优秀技能人才实行月技能津贴，对劳模创新工作室领军人才实施3000元/月津贴，让高技能人才真正香起来。

落实人文关怀政策，做优人才“生态圈”。该矿推行“四六制”取消夜班生产的高效生产模式，充分保障矿工休息权益；关注产业工人职业健康，组织全员健康体检；在单身职工公寓设立各类设施，从“衣食住行”等方面帮助解决职工的实际困难；加大对技术能手、技能大师、劳动模范等优秀职工的宣传力度，让高素质人才“名利双收”。种种政策措施，让人才体会到企业大家庭的暖心与温馨，真正找到“家”的感觉。

# 用我们的血肉筑起民族崛起的长城

## ——各地隆重纪念全民族抗战爆发83周年

据新华社北京7月7日电 今年7月7日是全民族抗战爆发83周年纪念日。在卢沟桥事变发生地、在沈阳“九一八”历史博物馆、在上海淞沪抗战纪念馆，各界群众追思先烈，铭记历史。不少奋战在防疫和脱贫攻坚一线的奋斗者更以自己不平凡的业绩向垂永史册的抗战英雄致敬。

7日上午10时，上海淞沪抗战纪念馆胜利广场上响起雄壮的国歌声，部队指战员、社区居民、中小学生等各界人士近200人向抗战中牺牲的英烈和遇难同胞默哀，并敬献花束。

广育小学学生史静妮俯身献花后向无名英雄纪念碑行少先队礼。“我们一定要学好抗战历史，激励自己，长大后要像抗日前辈一样报效国家。”她说。

上海淞沪抗战纪念馆馆长唐磊表示，牢记历史，就是要用伟大的抗战精神，激励社会各界为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。

在南京，7日上午8时30分，南京外国语学校30余名高中生来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆开展“行前一课”。同学们将通过两天的学习交流活动了解南京大屠杀历史，从接受教育者转变为历史传播者。

相比第一次参观纪念馆时的懵懂，这一次参观让南京外国语学校高三学生李滟鸿对历史有了更深入的了解。一个纪念装置令她印象深刻，“古城沦陷，在炼狱般的六周时间里每12秒就有一个生命消逝，让我强烈地体会到侵略者的残忍。”

“七七”深宵巨炮吼，永定河畔贪狼奔……挥刀横扫犬羊群，左砍右杀血染襟。以当十当百，有我无敌志凌云。“沈阳‘九一八’历史博物馆7日举行的‘铭记历史 共祈和平’活动中，博物馆小志愿者慷慨激昂、气势磅礴地诵读抗战诗歌《卢沟桥战歌》，83年前那段尘封的历史重现。

参加活动的小志愿者吴思雨说，我们要铭记为抵抗日寇抛头颅洒热血的铮铮英魂，铭记抗战历史，感恩抗战英雄，珍惜今天的和平生活。

北京市丰台区宛平社区卫生服务中心就在“七七事变”发生地所在的行政区域内。接到承接一个集中医学观察点的紧急任务后，护理部主任李英琳就带着3名医务人员在1小时内迅速集结到位。

李英琳和她的队员们穿着厚厚的防护服，从深夜一直忙碌到凌晨，顺利完成了集中医学观察点202人的信息统计工作。脱下防护服后，每个队员的衣衫都已湿透，脸上都是深深的压痕。

李英琳说：“我们是宛平城、卢沟桥的儿女，当大战‘疫’冲锋的精神，正是83年前抗战精神的传承，它激励着我们克服一切艰难险阻，坚守抗疫一线。”

7日，一些群众自发来到延安革命纪念馆纪念“七七事变”83周年。35岁的讲解员王园园站在展厅第二单元，戴着口罩的她为参观者讲述延安与“七七事变”有关的革命历史。

“我们每天都在讲述革命先辈为了理想信念牺牲和奋斗的故事，耳濡目染，我们更应当成为他们的传承人。”王园园说。

(记者潘旭 张斌 邱冰清 侯克 赵洪南)

## 工人新村“变身记”

(上接第1版)

### “面子”“里子”同步改造

为了改善老旧社区居民的居住环境，提升城市生活品质，去年郑州提出用两年时间，努力把老旧小区整治为环境整洁、功能完善、管护到位、业主满意的美丽社区。

改造是好事，好事咋办好？郑州市老旧小区综合改造工程指挥部办公室主任赵红军介绍，小区改造从哪改、怎么改，是改造的核心。

去年10月，工人新村社区改造启动，从楼房到道路、从地下到地上、从楼内到楼外，“面子”“里子”同步改造。在拆除违法建筑时，一些住户有些不理解、不配合，工作人员一户户地做工作，统一居民意见。

一组数据说明了改造的“难度”：改造以来，一共拆除116处违法外封、170家“住改商”，2500米雨污管网更新疏浚，1550米架空线缆实现入地，给道路有机更新腾挪空间。

随后，6270平方米路面重新铺装，增设慢车道和隔离绿化，实现道路人车分离，2000米花树隔离带随路延伸，形成了“大封闭、小循环”交通网络。

对居民楼的改造，是重点，也成了“亮点”。金水区人民路办事处工人新村社区党支部书记李战胜介绍，不仅对小区外墙做了粉刷、保温与隔热，对房顶做了防水，还将高空电窑地，改造楼道的门窗，增添楼道声控电灯，并引进了物业公司，探索推动社区从“靠社区管”向“自治共管”转变，解决改造后期管理难题。

如今再走进工人新村，居民楼外观焕然一新，垃圾桶清楚分类，空调外挂机统一整齐；绿化的树木高低错落、疏密有致，别致的社区街角公园，让居民开窗可见绿、出门可踏青，鸟语花香，赏心悦目。

### 为生活打上“高光”

说起工人新村的改造，居民们忍不住拍手称赞。改造，不仅完善了“硬件”设施，还对原本缺失的公共“软”服务加以补充和提升，增设老年日间照料中心、城市书屋和社区医疗服务站等。

见到芦雪琴时，她刚刚在老年日间照料中心领完预定的午饭——卤面，每份11元。

照料中心的布局舒适雅致，象棋、围棋、按摩椅、笔墨纸砚等，一应俱全。老年人白天“入托”接受照料，晚上回家享受家庭生活，